

疫情当前 我们不退

——来自呼和浩特市新城区保合少派出所战“疫”一线的报道

“你好,我们是派出所民警,做一个简单的人户调查,请配合。身份证我们看一下,你们属于哪个公司?什么时候入职?过年回家没?什么时候返回的?最近有没有接触过陌生人?有没有发烧症状……”呼和浩特市新城区保合少镇恼包村城发恼包物流园区的一栋员工宿舍楼中,一个声音断断续续,飘荡在三楼到六楼还很空荡的楼道中。一大早,呼和浩特市新城区保合少派出所的民警就出现在城发恼包物流园区中,开始了疫情期间的常规检查……

战“疫”中 足迹遍布辖区

春节假期已过,园区中各企业即将复工,密切关注入岗人员相关情况的工作刻不容缓。辖区民警毛宇宏告诉记者,在正常的工作状态下,这片人驻着物流公司、汽修厂、汽车租赁公司、检车站等单位的物流园区中,有超过千人在24小时轮班工作。近几日,已经有企业员工返回园区准备复工,在未来一段时间内,园区将有大量外来流动人员进入园区工作,包括回乡过年后返回的员工以及新入职员工。因此,疫情发生以来,派出所投入了大量的人力在这个辖区内最大的物流园区中,派出所民警高度重视,密切排查,严格监督,确保各企业相关台账齐备,防护措施完善。

脚步快速地在偌大的园区中穿梭,毛宇宏陆续进入员工宿舍楼,企业厂区,企业办公区,有没有足够的消毒剂,防护口罩发放佩戴是否到位,各个卡口工作人员是否在岗值守,走到每个防疫卡口,毛宇宏都会仔细翻看员工出入登记表,检查消毒物资。拿起了一份员工登记承诺书,毛宇宏向记者介绍道:“这样的承诺书是企业自管的创新办法,我们在监管企业时也会要求企业签署采取防疫措施的承诺书,这样分级管理,就能最大程度地了解每位到岗员工的身体情况。”

对于辖区内人员流动较多、人口流动性



大的地点,保合少派出所干警们片刻不敢松懈,坚守在园区疫情防控一线。“虽然园区是防控重点区域,不能掉以轻心,但是辖区内11个行政村的防疫工作同样重要,我们除留守接警的民警外,其余所有民警都深入到辖区,在各个角落,协助各单位及村委会做村口设卡、入户排查等工作,确保辖区疫情防控工作无死角。”保合少派出所所长赵志飞介绍道,“我们所是新城区唯一一个村级派出所,主要是因为辖区面积广,开车到辖区边缘,远的有50多公里,近一个小时的车程。”

管辖范围虽然广,但是民警们深知责任重大,不管是物流园区还是行政村村落,甚至是“片儿内”的一座山,都清清楚楚地

映在民警的心里。

搜救时 “地图”就在心中

“我儿子在2月4日9时左右,留下遗书离家出走。到现在已经失联整整24个小时了,这么冷的天,他有病在身行动不便,着实让人担心,请你们快帮忙找找吧!”2月5日9时许,一阵急促的铃声响过,老人焦急的声音从话筒中传来。民警一边在电话中耐心安慰报警人,一边火速赶到报警人所在的水磨村附近。经过详细询问得知,这位老人的儿子石先生患有脑瘤,手术后行动不便,产生了轻生的念头。在家人看到遗言短信时,石先生已经出走近一天时间了。

民警通过调取小区附近的监控视频发现,石先生于2月4日一早,乘坐一辆出租车离开,据出租车司机回忆,石先生在保合少镇水磨村村口疫情防控点处下车。

得知情况后,民警第一时间来到水磨村村口的疫情防控点。经询问得知,2月4日上午,确实有一名行动不便的非本村男子进入水磨村,此人进村后没有往村民居住区方向去,而是径直向北往小井沟方向徒步走去。确定了搜救方向后,保合少派出所民警立即联系协调了新城区森林防火队队员和水磨村巡逻队队员等40余人,开始从小井沟向北,往小井沟方向排查搜救。

山区里天气寒冷,积雪较深,车辆根本无法前行,40多名搜救人员只能徒步进山。虽然山路险峻难行,但大家都尽可能加快脚步,在确保仔细搜寻的同时,不断向山沟深处寻去。一直到12时11分,已经徒步行走了近十多里山路的搜救人员,在一处护林人员曾经居住过的废弃彩钢房内发现了石先生。

见到已经失联27个多小时的儿子,石先生的母亲放声大哭。“幸亏山里有这么一处彩钢房,床上还有被褥,否则,独自在山中肯定冻坏了。更要感谢民警,感谢这么多的搜救人员,能在这么短的时间内找到儿子,否则,后果真是不堪设想……”石先生的家人动情地说。

在漫山寒意的恶劣环境下,他们义无反顾上山寻人,耐心劝导,搜救成功;在疫情防控的特殊时期,他们一身警服,一个口罩,敲千家门,入万次户,只为履行“守护一方平安”的承诺。装备不足,排查困难,所长想尽办法解决了一批防护物资,只为一线的民警平安处警;辖区广大,处警困难,干警们一再克服,没有说一声“难”。这就是守护着万户千家的公安民警,这就是默默耕耘一线的负重“战士”,春暖花开之时,愿最好的祝福永伴他们身边——平安!

(鲁旭 王雅妮)

加强调度指挥 勠力同心打好疫情防控战

呼和浩特特讯 近日,司法部指挥中心召开周调度视频会议,自治区司法厅党委委员、副厅长吴铁城带领各级值班值守人员参加会议。

会上,吴铁城向司法部指挥中心汇报了内蒙古自治区向湖北省司法厅捐赠医疗物资、加强监狱戒毒场所封闭管理和社区矫正对象管理情况以及司法厅与公检法等五部门共同下发了《关于流动人口和新型冠状病毒感染的肺炎高危重点人群如实申报登记的通告》及春节假期以来和疫情防控期间全区司法行政系统的整体情况。

司法部办公厅一级巡视员税勇就当前疫情防控作出以下四点工作部署:

一是各省(区)市司法厅(局)指挥中心要及时传达领导的指示,对部指挥中心通报有

关疫情工作的信息,各地要第一时间报送厅局主要负责同志。要协调督促抓好对批示、指示的贯彻落实,同时对相关的贯彻落实情况,要简明扼要,言之有物。要把当天的反馈报告及时汇报部指挥中心,并跟进相关情况,做到政令畅通、行动迅速、信息掌控。

二是要全面调度掌控本地区的防控工作情况。只有做到底数清,决策才能做到精准有力度。各地区要按照要求,落实到位每天需要向部指挥中心定时报送的疫情情况和防控情况,按照相关格式,严格核稿核数后再上报。尤其对各地区的重大疫情和突发事件,必须在一小时内报部指挥中心。

三是要密切关注、及时妥善处置各地区的突发事件和突发疫情。要密切关注本地区、本系统、本单位存在和排查出来的风险隐患,

如出现重大突发事件等其它负面情况,要第一时间向部指挥中心报告,并迅速协调整合本系统的行政资源、工作资源,做好应对处置工作。各地指挥中心要与部指挥中心同步进行音视频联系,报送牵头处置事件的责任领导,现场指挥员的姓名、职务和联系方式,事件进展情况、当地对此的舆情反应以及事件背景资料等情况。

四是要加强司法要情的报送工作。各地要在每日报送疫情报告的基础上,进一步加强司法要情的报送,及时反映本地区、本系统、本部门具体的防控举措,既要注意总结各地有特色、行之有效的经验做法,也要客观、实事求是地分析面临的问题,反映真实的情况。

(自治区司法厅供稿)

自治区普法办部署“两法一条例”宣传工作

呼和浩特特讯 为贯彻落实习近平总书记在中央全面依法治国委员会第三次会议的讲话精神,将我区抗击疫情的各项工作纳入到法治化轨道上来,所有人员都要依法战“疫”。自治区普法工作专项组办公室印发了关于做好《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国突发事件应对法》《突发公共卫生事件应急条例》法治宣传工作通知,积极引导全社会树立树牢法治意识,引导广大人民群众增强法治意识,依法支持和配合疫情防控工作,为打赢疫情防控阻击战营造良好的法治氛围。

《通知》要求全区各地、各单位,一要提高政治站位,充分认识做好疫情防控“两法一条例”法治宣传工作的重要性和紧迫性。坚持以人民为中心讲政治、顾大局、敢担当,切实将

疫情防控法治宣传作为当前普法工作的首要任务,作为增强“四个意识”,坚定“四个自信”、做到“两个维护”的现实检验。二是要明确任务措施,务求“两法一条例”法治宣传工作取得实效,并从把握宣传方法、抓好重点方向、压实普法责任、加强主流宣传阵地的运用、用好新媒体普法平台、注重发挥法治乌兰牧骑作用等方面进行了具体要求。三是要加强组织领导,形成“两法一条例”法治宣传工

作的合力。各地法治宣传教育部门要提高认识,切实把思想和行动统一到疫情防控工作上来,加强组织领导统筹协调做好疫情防控法治宣传工作;加强与相关部门的沟通协调,发挥职能作用,推动各有关部门按照“谁执法谁普法”的要求,积极将“两法一条例”法治宣传融入疫情防控中;要注重把握宣传内容的正确性和方向性,强化正确引导。

(自治区司法厅供稿)

中行“绿色通道” 助力防疫资金 顺畅通行

本报讯(记者 杨乐 通讯员 张桐 王玮)疫情发生后,防疫资金划拨成为金融部门支持疫情防控的重点。本着“特事特办、急事急办”的原则,中国银行内蒙古分行第一时间建立金融服务绿色通道,开放财政垫款账户假日限制,配置专人、敏捷反应,及时快速处理财政紧急支付需求。

自1月25日起,该行全辖9家分支机构累计完成地方财政1亿元医疗保障款紧急拨付工作。其中,该行辖属赤峰分行最快仅用不到2个小时即完成向地区12个旗县及市本级医疗保障局的财政资金划拨工作,高效支持了特殊时期的资金划拨需求,确保了防疫资金的及时快速到位。

在基层乡镇,特别是在春节假日的特殊时期,疫情防控的配套金融服务显得尤为紧缺重要,中行鄂尔多斯鄂前旗支行、通辽霍林河支行、兴安盟科右前旗支行等旗县分支机构面对疫情,排除困难、坚守岗位,同步开辟金融服务绿色通道,全力配合当地党委政府做好防疫资金支取等工作,为筑牢疫情防控基层防线提供了精准快速的金融服务支持,发挥了重要作用。

